

Heti körkérdésünk:

## Önnek mit jelent a kultúra?

Dr. Csanádi László, állatorvos:



- Én a munkám mellett megmaradok minden szabad időmet a kultúrának szenteltem. A festéssel a zenét az irodalomig minden érdekel. Több ezer kötetes könyvtáram van otthon, s jónéhány naplópapírt, folyóiratot is járatok. A szakmai kiadványok mellett minden más is érdekel, gyűjteményem van például az összes szarvasi kiadványból. Gyakran felutazom Budapestre egy-egy kiállítást megnézni, de jártam már a párizsi Louvre-ban és a szentpétervári Ermitázsban is. Egysszóval nekem az életemet a munkám mellett gyakorlatilag a kultúra tölti ki. Egyszerre tudok tévét nézni, rádiót hallgatni és újságot olvasni. Mindennap olvasok valamit. Nagyon szeretem például Marx György könyveit és Sándor György írásait. Legközelebb éppen az ő önálló estjére szeretnék elutazni Budapestre.

Szopka Pálné, rokkantnyugdíjas:



- Tudja, az a helyzet, hogy üres gyomorral nehéz tévét nézni. Egyébként a tévé is rossz, megcsináltatni sincs pénzünk. Ha lenne, akkor kenyeret vennék belőle, nem tévére, újságra, vagy könyvre költenék. Mindenünk odalett, a korábbi lakhelyünkön kiraboltak bennünket. Most alberletben lakunk, tizenöt ezer forint a rokkantnyugdíjam, ennivalóra is alig telik. Hogy mikor olvastam utoljára újságot, vagy könyvet? Nem is tudom... A Szuperinfót szoktuk elolvasni, mert az ingyen van. Meg van egy rádió, azt hallgatjuk néha.

Bozóki Marianna, könyvelő:



- Korábban, amíg tanultam, nagyobb szerepe volt az életben a kultúrának. Sokat jártam színházba, hangversenyekre. Amióta dolgozom, azóta inkább a munkámnak élek. Olvasni is jobbra csak a szakmai folyóiratokat, törvényi előírásokat szoktam. Sokan azt mondják, az olvasás, a szépirodalom pihentet. Én nem így vagyok ezzel. Amikor este hazamegyek, már fáradt vagyok ahhoz, hogy leüljek egy könyvet olvasni. Engem inkább a zene pihentet. Egyébként is, ha valamit csinálni például a konyhában, akkor is szeretem, ha a háttérben szól a zene. Leginkább a fiataloknak szóló pop-rock stílusú zenét kedvelem, a komolyzene nem igazán tud megragadni.

Varga Levente, vállalkozó:



- Két kis-korú gyermekem van, mi a szabadidőnk 90%-át nekik szenteljük. Ebből a időből olyan filmeket nézünk meg a moziban, olyan kulturális rendezvényekre megyünk el, amelyek őket is érdeklik. Ott voltunk például a Szilvanap eseményein. Könyveket is sokszor együtt olvasunk a gyerekekkel - az ő kötelező olvasmányaik. Én a napilapokat is rendszeresen elolvasom, s szinte minden nap megnézem a tévében a Híradót. Érdekel, hogy mi történik körülöttünk a világban, s mi történik például Erdélyben, ahonnan jömagam is származom. Színházba, koncertre nem szoktunk eljáráni vidékre, mert a pesti vagy akár a gyakori csabai utazgatások már nehezen férnek bele a családi költségvetésbe.

Vízum Rt.

## Velünk vagy nélkülünk?

Három kérdés megválaszolására tömöríthető Szarvas Város Önkormányzatának állásfoglalása a Békés Megyei Vízüm Rt. Vállalat gazdasági társaság alakulásával kapcsolatban. A kérdések a következők: Egyetért-e a képviselő-testület a vállalat részvénytársaságá szervezésével? A város részt kíván-e alapítóként venni a gazdasági társaságban? A gazdasági társaság létrehozása új cég alapításával történjen-e, vagy átalakulás legyen a megoldás?

A Békés Megyei Vízüm Rt. Vállalat gazdasági társaságá szervezése március elején történt meg, a szarvasi képviselők tehát nincsenek sürgető helyzetben állásfoglalásuk megfogalmazásával. A testület január 23-iki ülésén első megközelítésben a bizottságok és a képviselők egyetértettek abban, hogy támogatják a cég törekvését egy mai kor elvárásainak megfelelő, jól szabályozott gazdasági társaság létrehozására. Hosszabb időt szenteltek annak megvitatására, részt vegyen-e és ha igen milyen módon Szarvas Város Önkormányzata a létrehozandó részvénytársaságban. Többségi véleményként fogalmazódott meg, hogy a vízközmű vagyont a város tulajdonában kell tartani. A képviselők egyetértettek abban is, hogy világosan kell látniuk a vízmű vállalat szándékát, csak így tudják konkrét formába önteni a város érdekeinek megfelelő állásfoglalásukat. A téma tárgyalását azzal függesztették fel, hogy a legközelebbi alkalomra elhívják a vállalat vezérigazgatóját, hogy további tájékoztatást kérjenek.

## Vezető pályázatok

Lejár a nyáron két önkormányzati intézmény vezetőjének igazgatói megbízása, a Városi Könyvtár irányítójának "mandátuma" június 30-ig, a Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollegium igazgatójé augusztus 15-ig érvényes. Miután az új megbízást pályázatnak kell megelőznie, a képviselő-testület már most tárgyal az ezzel kapcsolatos tennivalókról.

A gimnázium kapcsán felmerült, hogy az ott folyó építkezésre való tekintettel célszerűbb lenne az igazgatói megbízást egy évvel meghosszabbítani, ám kiderült, ezzel a törvényesség sérülne. A képviselők úgy döntöttek tehát, hogy mindkét igazgatói posztra kiírják a pályázatot, a fenti körülményt a képviselők a gimnázium igazgatói pályázatok elbírálásakor belátásuk szerint vehetik figyelembe.

K.Zs.

## Közbiztonság a testületben

A helyi közbiztonság kap a korábbinál kiemeltebb szerepet a város képviselőtestületének munkájában azzal, hogy az Ügyrendi Jogi Bizottság feladatai a szervezeti és működési szabályzat módosítása után a újabb feladatokkal egészült ki. A január 23-iki rendelet módosítás után a bizottság neve: Ügyrendi Jogi és Közbiztonsági Bizottság. A bizottság fel-

adata ezután a város közbiztonságával, bűnügyi helyzetével kapcsolatos előterjesztések, beszámolók, tájékoztatók véleményezése, a települési közbiztonsági helyzet és a közbiztonsági és Bűnmegelőzési koncepcióban megfogalmazott végrehajtásának figyelemmel kísérése. Ezt a koncepciót a bizottság készíti el szakértők bevonásával.

## Készülhet...

"Elfogadott pályázatuk magas színvonalra tette lehetővé a kormányzati szándék érvényesülését, melynek megvalósításában szakszerű és eredményes munkát kívánok." Így zárta dr. Koródi Mária környezetvédelmi miniszter azt a levelet, melyben múlt év végén arról értesítette Szarvas Város Önkormányzatát, hogy 1,5 millió forinttal támogatják a település környezetvédelmi programjának kidolgozását. Azóta megérkeztek a városüzemeltető azzal, hogy a városüzemeltető a program elkészítésére. Legutóbbi ülésükön a képviselők 9 pályázó közül választották ki, és bízzák meg Szekelykóczy László szakfőtanácsost és Bálint Ferenc környezetvédelmi szakértőt, akik együtt 2,4 millió forintért vállalták a program elkészítését.

## Új terv lesz

Legalább három szakértő tervező cégtől kér ajánlatot a város képviselő-testülete, hogy kiválassza kinek ad megbízást Szarvas településrendezési tervének elkészítésére. A város évtizedek óta rendelkezik rendezési tervvel, melyet időről-időre felülvizsgáltak, indokolt esetben módosították. El kell azonban készíteni azt a településrendezési tervet, mely immár figyelembe veszi az épített környezet alakításáról és védelméről szóló, 1997-ben megalkotott törvényt. Első lépésként elkészült a rendezési tervet megalapozó koncepció, melyet tavaly nyáron fogadtat el a város képviselő-testülete, most pedig a terv elkészítésére kér ajánlatokat a testület.

## Leeresztve

Vége. Kifűjt. Ezt is túléltük. Táska szemek, bárgyú vigyor az arcokon, ernyedő végtagok és a szokásos fogadalmak: Idén másképp lesz, ezúttal nem hagyom az utolsó pillanatra, folyamatosan tanulni fogok... és még sorolhatnám.

Fellelégezve markolászom az indexem útban a tanulmányi osztály felé. Nem is olyan rossz. Az eddigi legjobb. Pedig milyen reménytelennek tűnt az elején. Az elfogyasztott rekord mennyiségű koffein megint beváltotta a hozzá fűzött reményeket (az átvírasszott éjszakákról már nem is beszélve).

Vizsga itt, vizsga ott. Vizsga ekkor, vizsga akkor. Vizsga ebből, vizsga abból. Vizsgák egymás hegyén hátán, végeláthatatlan sorban. Vizsgák mindenütt. Mint a jegyzeteim. Már csak a szobám közepén tornyosuló, kávéfőző pecsét papirkupac és az agyongyűrt szakirodalmak árulkodnak arról, hogy mi is zajlott le a négy fal között az elmúlt néhány hét folyamán. A stressztől még véletlenül sem mentes időszak "szerencsére" minden félévben meglátogatja az értelmiségivé válás rögös útján haladókat. A diplomának bizonyára van. Na nem a pénzért kaphatóra gondolok, félreértés azért ne essék. Maradjunk csak a hagyományos módon beszerezhető változatnál. Igaz nem anyagiakkal, de fizetünk érte (remélhetőleg egyszer majd minket is megfizetnek). Van aki magol (akár egész évben), van aki gondolkodik, értelmez. Vagy így, vagy úgy, de mindenki energiát fektet bele, olykor pánikol, még ha sokszor nem is valja be. A cél viszont közös. Türelmi. Sikeresen türelmi (lehetőleg UV-k nélkül). Aztán gyorsan elfelejteni és élvezni az élet adta örömeit. Egy darabig.

Néhány hónap és a sors bizony megújítja nézni gondtalan tétlenségünket. Összekuporgott forintjainkkal (amiket a bulik során nem sikerült elverni) újra beállhatunk a sarki köztér sorraiba, kilós kiszerelesű kávécomagokkal a kosarunkban, hogy ismét fel tudjuk venni a versenyt az idővel, és bírjuk a gyűrődést abban a bizonyos, menetrendszerűen érkező "kedvenc" időszakunkban.

J. K.

## Megállapodás a köztemetőkről

Két szarvasi egyházközséggel kötött szerződést Szarvas Város Önkormányzata a város temetői egyes részeinek használatáról a képviselő testület legutóbbi ülésén hozott döntése nyomán. Az önkormányzatot törvényi kötelező köztemetők fenntartására. Ennek a kötelezettségének az önkormányzat az egyházakkal kötött megállapodás keretében is eleget tehet. Az utóbbi aláírt iratok szerint a Magyar Katolikus Egyház és a Magyar Református Egyház szarvasi egyházközségei vállalták, hogy köztemetőket üzemeltetik

az önkormányzat tulajdonában de az egyházközségek használatában lévő meghatározott temetőrészeket. A megállapodás kiterjed még arra is, hogy a sírhelek értékesítéséből származó bevétel az önkormányzatot törvényi kötelező köztemetők fenntartására. Ennek a kötelezettségének az önkormányzat az egyházakkal kötött megállapodás keretében is eleget tehet. Az utóbbi aláírt iratok szerint a Magyar Katolikus Egyház és a Magyar Református Egyház szarvasi egyházközségei vállalták, hogy köztemetőket üzemeltetik

de az egyházközségek használatában lévő meghatározott temetőrészeket. A megállapodás kiterjed még arra is, hogy a sírhelek értékesítéséből származó bevétel az önkormányzatot törvényi kötelező köztemetők fenntartására. Ennek a kötelezettségének az önkormányzat az egyházakkal kötött megállapodás keretében is eleget tehet. Az utóbbi aláírt iratok szerint a Magyar Katolikus Egyház és a Magyar Református Egyház szarvasi egyházközségei vállalták, hogy köztemetőket üzemeltetik

K.Zs.

## Tanár-diák meccs

Most akkor mindent megbosszlok. Csúnya dolgokat írok név szerint azokról a tanárokról, akik annak idején megbuktattak. Akik azóta is buktatgatnak, hallom innen-onnan, gimnazista ismerőseimtől, vagy azok szüleitől. Visszahallom, hogy "nem kötelező ide járni", "van egy lista azokról, akik bukni fognak, és te is rajta vagy", "érettségi, érettségi, ÉRTETSÉGI!" Most jól bezzólok nekik, ahogy a rossztanulók szokták egy ismételt sikertelen felelet után, halkan sziszegve, hogy nehegy meghallja valaki. De igazából nincs rá okom. Ha akkor nem vágtam ki magam a Vajdából, s később nem a szeghalmi gimiben érettségizek, valószínűleg nem jelennek volna meg könyveim, s verseim, novelláim, kritikáim, meg ilyen-olyan írásaim országos lapokban, folyóiratokban. Bizonyára teljesen másként, és sokkal egyszerűbben alakult volna az életem. Így viszont egy ellentmondásos alak vagyok. Egy élő ellenpélda, "a költő", aki biztos csak a versekről tud beszélni, meg a kortárs irodalomról. Unom is a saját pofámat, de rendesen. S ha így is minden oké, akkor miért fészegetem mégis ezt a tanár-diák témát? Mert én aztán átérzem a nehezen tanuló, mai gimnazisták problémáit. S mert örök és kifogyhatatlan humorforrás. A tanári kar még nem cserélődött le teljesen, és mosolygva hallgatom a mostani negyedikeseket, ahogy színészkedve adják elő egyes tanáregényiségek minden generációnál be-

vetett közhelyeit. Emlékszem, mekkora közutálatnak örvendtem, s hogy ki akartak cseszni velem, (meg a magamfajttákkal), és mennyire nem úgy sült el a dolog, ahogy remélték, vagy szeretnék volna látni. Hiszen igencsak tényleg másképp képelem lehetett, amikor egy hónapig szigorú lógás után gondoltam egyet, és elnéztem a suliba. Még csodálkoztam, hogy elfaradok, mire megszámlalom az egyeseket az ellenőrzőben. Visszagonolvam teljesen jogos volt minden tanári reakció. Velem tényleg ezt kellett tenniük, de mi van azokkal, akik vért izzadva gyötrik magukat, kocsma helyett korrepetálásra járnak, s így sem kapják meg a proletárjelést?(Nem is beszélve azokról az eminens büszkeségekről, akik tudásuk nagyobb részét délutáni kőlönórakon szerzik, hogy aztán a tanárok mellődgetve dicsekedhessenek egymásnak legjobb diákjaik eredményeivel.) Vagy nincs kegyelem és kész? Nem kéne az ilyen törtéteket feltehetőleg esetleg biztatni, támogatni egy kicsit? Megelőlegezni nekik azt a rohadt kegyelemet, hogy aztán az innen szerzett önbizalomtól és lendülettel a következő félévben lazán elérjék a közepes szintet? Miért kell a középiszkolás tanárok zömének egyetemesdit játszani a gimiben? Olyan ez, mintha minden fiukollégiumban katonai ki-képzést kapnának a srácok biztos, ami biztos alapon. Nem mondom, hogy mindenképp ártana, de röhejes lenne. Talán inkább mindent a maga idejében. Mert nincs annál kellemetlenebb, amikor a

kedves anyuka kéztörölve kéri a tisztelt tanár urat, hogy "csak most az egyszer legyen olyan szives!" S a tanár fejtávarva azt sem tudja hirtelen (vagy amúgy sem), hogy melyik srácról is van szó az első ceből, amikor vannak vagy negyvenen. Olyan jó lenne, ha a tisztelt tanár úr, vagy a kedves tanárnő nem lenné legnagyobbr örömet az egyesek eksztatikus véresében. Mert kire emlékszik vissza meleg szívvel egy öregdiák? Nem a szélsőséges viselkedést, osztálynaplóval pofozkodó szörnnyetgekre, hanem a korrekt, legifjabb diákot is emberszabásúnak tartott, egyenes embe- rekre. Akik mindenféle érzelmi kinyilvánítások nélkül adják le az anyagot, és kéri is számon minden egyes diáktól. Akiknek nincsenek ajnázott kedvenceik, se eleve esélytelennek tartott, tiszta szivből gyűlölt "ellenségeik". Ezenbe jut egy jó történet, amikor valaki egyik dolgozatának sorai közt "elrejtett" egy bizonyos mondatot, ami így szólt: "ha a tanár úr idáig eljut, kap tőlem egy láda sört". Amikor kiosztották a dolgozatokat, az említett írás végén csak egy apró hármas volt. Ez a poén persze több, mint közepes. Mivel osztályozás előtt nem volt hajlandó végigolvasni a dolgozatot, a láda sört természetesen nem kapta meg a tanár úr, pedig lehet, hogy csak ennyin múlta a végérvényesen felhőlen tanár-diák viszony.

Hartay Csaba

## A Szarvas és Vidéke Hetilap hirdetési tarifái

Érvényes 2003. Január 1-től

1/1. oldal	40.000 Ft + ÁFA = 50.000 Ft
1/2. oldal	20.000 Ft + ÁFA = 25.000 Ft
1/4. oldal	10.000 Ft + ÁFA = 12.500 Ft
1/8. oldal	5.000 Ft + ÁFA = 6.250 Ft
1/16. oldal	2.500 Ft + ÁFA = 3.125 Ft

**Reklámriport:** Az igénybevett hirdetési felület + cikk és fotó honorárium, az alábbiak szerint:

1 oldal	2.000 Ft + ÁFA = 2.500 Ft
1 oldal	4.000 Ft + ÁFA = 5.000 Ft
1/1 oldal:	8.000 Ft + ÁFA = 10.000 Ft

Címlap felár: 100 %

Hátsó oldal felár: 50 %

### Kedvezmények

4 alkalomra 5 %  
10 alkalomra 10 %  
24 alkalomra 20 %

Lakossági apróhirdetés 100 Ft+ÁFA=125 Ft megjelenésenként

Köszönetnyilvánítás 900 Ft+ÁFA=1125 Ft

Szerkesztőség: 5540 Szarvas, Szabadság u. 25-27. IV. em.

Tel.: 66/312-284  
Mobil: 30/254-0332  
E-mail: szvid@szarvas.hu